
 
 
 

 
 
 
 
 

Régime fiscal 
Impôt sur les revenus 
TVA 

IPP 
forfait 
forfait 

IPP 
forfait 
normal 

IPP 
normal  
normal 

ISOC 
(Impôt société) 

PRIMES 
prime RW (DGEE) (0%) 1 
Taxation 
Taux 
ET/OU Aide ISA 20% + bonus 2 
Taxation 3 
Taux en général 4 
Taux pour 2011-2012 5 

 
OUI  
étalée 
progressif 
OUI 
Etalée   
Progressif 
☺exonération totale 

 
OUI  
étalée 
progressif 
OUI 
Etalée   
Progressif 
☺exonération totale 

 
OUI  
étalée 
progressif 
OUI 
Etalée   
Progressif 
☺exonération totale 

 
OUI  
exonérée 
- 
OUI 
Etalée 
ISOC (33.99%) 
☺ 5% 

MESURES FISCALES 
Déduction pour investissement 6 
15.5 % pour revenus 2012 

 
NON si aide 7 
 
 
 

 
NON si aide 7 
 
 
 

 
OUI 
 
 
 

 
OUI 
 
 
 

VENTE DES CERT. VERTS 
Taxation 
Taux 
TVA 

 
OUI, bénéf complém. 
Progressif 
franchise (CA < 5580€) 
ou régime normal 

 
OUI 
Progressif 
21 % 

 
OUI 
Progressif 
21% 

 
OUI 
ISOC ( 33,99 % ) 
21 % 

INVESTISSEMENTS 
TVA appliquée 8 
Durée amortissement  

 
21 % 
10 ans  

 
Co-contractant  
10 ans 

 
Co-contractant  
10 ans 

 
Co-contractant 
10 ans 

 

Installation photovoltaïque à usage professionnel, aspects fiscaux pour les agriculteurs 
(novembre 2012) 



 

 

 

 
 
  Contexte :  
 
Cette fiche n’est pas exhaustive et a été élaborée en novembre 2012 sur base de la réglementation à cette date. Le but de ce document est de 
structurer le contexte dans lequel un agriculteur se retrouve face à un projet d’investissement photovoltaïque. Toutefois, avant de prendre toute 
décision, une analyse plus fine et individuelle doit être menée au plan technique (technologie, valorisation, implantation, adaptabilité…), financier 
(coûts, rendements, manutention, frais fixes et variables), fiscal et comptable. 
 
 
  Notes explicatives :  
 
 Les numéros ci-dessous renvoient aux petits chiffres indiqués dans le tableau précédent: 

1. Les primes octroyées par la DGO6 (ancienne Direction Générale de l’Economie et de l’Emploi) existent toujours, mais ne sont plus 
accessibles pour l’équipement PV. Toutefois, les primes accordées par le passé sont toujours soumises à taxation (pour les Personnes 
Physiques, pas pour les Sociétés), selon les règles usuelles. La prime est imposable, au taux progressif, proportionnellement à  
l’amortissement du bien dans lequel elle a été investie. 

2. Pour plus d’information sur les aides ISA et leurs modalités, se reporter à la fiche « ISA et les investissements énergétiques ». 
3. Les primes sont des revenus et taxés comme tels (en appliquant les règles d’amortissement : 10 ans pour le PV). 
4. Le taux de taxation des aides ISA est progressif par tranche de revenu pour l’impôt des Personnes Physiques. Il est de 33,99% pour les 

exploitations sous statut de société. 
5. En dérogation aux notes 3 et 4, en 2012 (comme en 2011) les aides ISA sont exonérées d’impôt.  
6. Il n’y a pas de déduction pour les investissements économiseurs d’énergie bénéficiant d’aides publiques pour les exploitants, personnes 

physiques, appliquant les bases forfaitaires de taxation. 
7. La déduction pour investissement est subordonnée à la présentation du relevé 276U et d’une attestation ( CE2B) fournie par la région 

wallonne demandée dans les 3 mois qui suivent l’année comptable pendant laquelle l’investissement a été acquis ou constitué. 
8. Les exploitants ayant opté pour la franchise TVA ne peuvent en aucun cas récupérer la TVA payée sur les investissements. Par contre, 

les exploitants sous régime normal doivent appliquer le régime « cocontractant » pour les livraisons des PV. 
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Plus d’info : 
Fédération Wallonne de l’Agriculture, Chaussée de Namur, 47 à 5030 Gembloux, Tél. 081/60.00.60 - fwa@fwa.be 

 


